
II. Les phases de la guerre
La première guerre mondiale comporte trois phases:
*d’août 1914 à décembre 1914, les Allemands mènent de grandes offensives repoussées après la bataille de
la  ------------ par les troupes franco-britanniques en septembre: c'est la guerre de -----------------------.

*à partir de 1915 jusqu'au début de l'année 1918, le ------------- (la zone de combats) se stabilise entre la mer
du Nord et la Suisse:c'est la guerre de -------------------. Les hommes s'enterrent dans des  ------------------.
Leurs conditions de vie et de combat sont effroyables(ils souffrent du froid,de la faim,de la soif ,du manque
d'hygiène,de la présence de rats,de la boue,de l'odeur de cadavres et du vacarme).
De plus, les états-majors ,dans chaque camp, tentent de percer le front dans des offensives aussi inefficaces
que meurtrières. Ainsi, entre février 1916 et avril 1917, trois grandes offensives sont menées à --------------,
dans la Somme et au Chemin des Dames.
Elles se soldent toutes par des échecs et entraînent chez certains soldats  le sentiment d'être sacrifiés...(voir
Chanson de Craonne).
Aussi, certains,désespérés , se mutilent pour échapper au combat tandis que d'autres refusent de monter à
l'assaut :ce sont les ------------------------------- de 1917 (film de 
Kubrick « Les sentiers de la gloire ).
Enfin, on assiste ,  dès la noël 1914 à des scènes de  --------------------------------- entre les soldats des deux
camps (voir le film « Joyeux noël »de  Christian Carion).
Dans tous les cas, les états-majors ripostent par des ------------------------------- (les fusillés pour l'exemple).
Sur le front de l'Est, les combats font rage.
Les allemands mènent de grandes offensives qui mettent les Russes en difficulté.
A partir de 1915, tous les états d'Europe de l'Est entrent en guerre. Ainsi, la Roumanie, la Grèce se rangent
aux côtés de l'Entente tandis que la Bulgarie et l'empire ottoman choisissent le camp de l'Alliance.
Le gouvernement ottoman accuse alors une de ses minorités (les arméniens) de soutenir l'ennemi russe.
Ceci lui fournit un prétexte pour  décider de l'extermination du peuple arménien.
C'est le premier ----------------------------- du XX ème siècle. 

*à partir de 1918, on assiste à une nouvelle phase de guerre de mouvement.
En effet, les allemands (débarrassés du front de l'Est grâce à la signature de l'armistice avec les Russes)
lancent une grande offensive à l'Ouest au printemps.
Mais les  pays de l'Entente (renforcés par l'arrivée des  ---------------------------) parviennent  à mener une
contre-offensive qui s'avère décisive.
Le  11  novembre  1918,  à  Rethondes,  l'--------------------------------- est  signé  à  la  demande  des  allemands
vaincus par les Français, les Britanniques et les américains. 

Génocide: massacre et extermination de tout un peuple en raison de sa religion, sa couleur de peau,ses
origines.


